 Внеклассное мероприятие  «Защитники Отечества»

Цель: воспитание любви и уважения к защитникам Родины на основе ярких впечатлений, конкретных исторических фактов, доступных детям и вызывающих у них эмоциональное переживание;  воспитание и сохранение чувства гордости за свою страну и её Вооруженные силы. 

Ход классного часа 

А мальчики совсем не виноваты: 

Ни в том, что родились в шестидесятом, 

Ни в том, что на планете нет покоя, 

Ни в том, что не сдавались в плен без боя. 

О.Казаковцева 

   Ведущий: Всё может родная земля: может накормить своим хлебом, напоить из своих родников, удивить своей красотой. Поэтому защита родной земли обязанность тех, кто ест её хлеб, пьёт её воду, любуется её красотой. Людям даются почётные звания, но самое почётное из них – защитник Родины. 

     Что такое армия? В чём смысл, дух и назначение этой древнейшей опоры российской государственности? Служба в армии – испытание на мужество, патриотизм и гражданственность. На протяжении  всей истории армия, флот были оплотом российской государственности. Военные конфликты, кризисы и катаклизмы, сменяя друг друга, становятся испытанием на прочность нашего общества. Выжить и победить россиянам и России в данных ситуациях всегда помогали высшие патриотические чувства, сплоченность, жертвенность.  Все мы знаем  о Великой Отечественной Войне, которая унесла миллионы жизней,  принесла слёзы в каждую семью.  Сегодня наш разговор  о локальных войнах недавних десятилетий. 

Рассказ сопровождается презентацией 

  Ученик: 1979 год. Правительство Афганистана обратилось к нашей стране с просьбой ввести в страну наши войска, так как в 1978 там разгорелась гражданская война. 26 декабря 1979 года наши войска вступили на территорию Афганистана. Наши воины честно исполняли свой воинский долг, проявляли героизм. Они штурмовали горные высоты и перевалы, несмотря на то, что несли большие потери. 

Чтец: 

Не сон, а явь. В горах Афганистана, 

Охваченные мстительным огнём, 

Душманами гульбеддиновского  клана 

Его казнили августовским днём. 

- Весёлый парень из деревни вятской. 

Десятидневный новичок войны 

С кровавой налобною повязкой 

Стоял он возле каменной сосны. 

Глядел в чужие дымчатые дали, 

Короткой    жизни подводя итог, 

А маджахеты яростно рыдали, 

Протягивая руки на восток. 

И тени зла сменяли тени страха 

На пыльной коже смуглого лица. 

Они просили гневного Аллаха 

Простить их распятье пришелица 

Из- за рядов неторопливо вышел 

И приказал хозяин – феодал: 

Отрезать ему уши – чтоб не слышал 

Глаза повыжечь – чтобы не видал. 

И распластали грудь ему ножами, 

И вырезали сердце из груди. 

И, как шакалы палачи визжали: 

Вовек гяур сюда не приходи! 

   Ведущий: Эта длинная, жестокая война, погубившая и покалечившая тысячи судеб, закончилась 15 февраля 1989 года, после достижения соглашения о мирном урегулировании. Наши войска были выведены из Афганистана. Многие не вернулись домой с этой войны, но память о них ещё долго будет жить в наших сердцах. 

Давай за тех, кто не вернулся… 

Кто стал частицей тишины, 

Кто лёг в горах – и не проснулся 

От необъявленной войны. 

Давай, не чокаясь, ребята, 

Давайте молча и до дна. 

За офицера, за солдата, 

Кого взяла себе война. 

Давайте вспомним поименно 

Тех, с кем навеки сроднены, 

Кто был частицей батальона, 

А стал частицей тишины. 

Музыкальный клип 

Чтец: 

Ещё не стихла боль Афганистана. 

Ещё в плену томятся сыновья. 

А у России вновь открылась рана 

С названием пронзительным – Чечня. 

Туда, как в бездну гонят эшелоны, 

Вновь погибать мужчинам на Руси, 

А вслед летят родительские стоны 

Прости их господи! Помилуй и спаси! 

    Ведущий: 1991 год. Власть в Чечне насильственно захватывает генерал  Дудаев со своими сообщниками. Они пытаются отделить Чечню о России и установить там власть исламских экстремистов. В Чечне была установлена военная диктатура. Там стала  процветать преступность, контрабанда, захват заложников. В декабре 1994 года российские войска вошли в Чечню для оказания помощи законному правительству Чечни, против которого Дудаев и поднял вооруженный мятеж. 

  С территории Чечни совершились набеги на российские регионы, захватывались заложники. Чеченские террористы организовывали взрывы в Российских городах. 

    Ученик:   Море… Оно всегда манило отважных и мужественных людей. Настоящих мужчин. Со времён Петра 1 Россия считалась великой морской державой. Вот и в наше время, несмотря на трудности, ребята идут служить на море. Это сильные, самоотверженные люди.  На подводных лодках, в глубинах наших морей, охраняя рубежи нашей родины, несут свои вахты моряки – подводники. Именно из таких мужественных людей и состояла команда подлодки «Курск». Нет в России человека, который бы тогда не слышал и не знал о трагедии, которая случилась  12 августа 2000 года в Баренцовом море. Вся страна замерла в ужасе. Больше сотни молодых и здоровых ребят поглотила морская пучина. 

   Россия потеряла лучших. Матери, жены, дети – потеряли родных, любимых, единственных. И всё же, несмотря на трагедии, которые случаются в море, любовь к морю не ослабла. Продолжают бороздить простор морские корабли, охраняя границы нашей  Родины. Подводные лодки продолжают выходить на учения, а парни идут служить на море.   

Чтец: 

Прошла война, идёт война, 

И боль взывает к людям: 

Давайте, люди, никогда 

Об этом не забудем. 

Пускай во всем, чем жизнь полна, 

Во всем, что сердцу мило, 

Нам будет памятка дана 

О том, что в море было. 

Затем, чтоб этого забыть 

Не смели поколения, 

Затем, чтоб нам счастливым быть 

А счастье – не забвение.
