Тема: Зимой в лесу 
(практическая работа)

Цели: изготовить с учащимися кормушки для птиц; познакомить учащихся с правилами установки кормушек в лесу, с подкормкой зверей в лесу; развивать экологическую культуру; воспитывать трудолюбие, любовь к природе.

Оборудование: материалы и инструменты для изготовления кормушек, образцы кормушек; корм для птиц и зверей.

Ход занятия

I. Сообщение темы занятия.

– Отгадайте загадку:

Кто поляны белит белым, и на стенах пишет мелом,

Шьет пуховые перины, разукрасил все витрины? 

                           (Зима.)

– Зимой птицам и зверям в лесу необходима помощь человека. Сегодня мы отправимся в лес, чтобы им помочь. Но сначала поработаем в классе.

II. Почему птицам и зверям зимой нужна помощь.

Голодно в лесу зимой и зверям, и птицам. Особенно когда после оттепелей наступают морозы и деревья, кустарники, сухие остатки травяной растительности и даже снег покрываются ледяной коркой. Лед плотно закупоривает укрытия, где прячутся личинки насекомых, и птицам – даже таким проворным и шустрым, как поползень, – приходится туго, не помогают ни цепкие лапки, ни длинный клюв. Жесткий наст ограничивает передвижение и копытных – лосей, косуль, оленей.

Нелегко в такую пору прокормиться животным, многие из них, так и не дождавшись весны, гибнут. В это суровое время им, как никогда, нужна забота человека. Сегодня мы узнаем, как помочь нашим лесным друзьям.

III. Изготовление птичьих кормушек.
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	Домик. Эта кормушка годится для всех мелких лесных птиц: синиц, поползней, пищух, снегирей, чечеток, клестов и т. д.

Обратите внимание, что здесь два кормовых столика: верхний – для птиц покрупнее (снегирей, свиристелей, клестов), нижний – для более мелких птиц (синиц, чечеток, поползней).

На верхний столик можно положить гроздья сушеной рябины, еловые и сосновые шишки, корочки хлеба и другие остатки со стола. Банку же, расположенную под верхним столиком, удобнее использовать под зерновой корм – просо, коноплю, различные семечки и семена. Это столовая для синиц и пищух, корольков, – словом, для самых мелких птах. Закрепляется она как можно ближе к верхнему  столику,  чтобы  крупные птицы – дятлы, сороки, галки – не могли из нее кормиться.


 А чтобы синичкам было легче подобраться к корму, в верхнем столике сделаны небольшие отверстия. Готовую кормушку надо установить на высоте чуть более полутора метров – на сухостойном дереве.

Учащиеся собирают кормушку-домик из заранее приготовленных заготовок.

	Подвесная кормушка-защелка. Она предназначена только для насекомоядных птиц – синиц, пищух, поползней.

В каждой семье на обеденном столе всегда остаются какие-то пищевые отходы – корочки хлеба, кожица от сала и т. д. Не выбрасывайте их, они помогут нашим лесным птицам спастись в голодную зиму.

Основная деталь кормушки – пружинная защелка. С помощью ее на кормушке нетрудно закрепить и корочку хлеба, и кусочек несоленого сала. Вцепившись острыми коготками, синицы
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будут понемногу отщипывать от этих кусочков. Эта кормушка тоже изготавливается из дерева.

Если вы с осени заготовили пучки конского щавеля, репейника, чертополоха, гроздья рябины или калины, кормушку-защелку можно приспособить и для зерноядных птиц. В этом случае на вертикальном брусе неплохо укрепить еще и тоненькие веточки.

Учащиеся собирают кормушку-защелку из заранее приготовленных деталей.

– Кормушку-защелку можно подвесить на проволоке к любой толстой ветке дерева.

Две другие подвесные кормушки – «фонарь» и «оконная» – больше подходят для города.
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Многие наши лесные птицы, как известно, в суровое зимнее время переселяются поближе к жилью человека. Об этом нельзя забывать, поэтому кормушки для наших лесных обитателей нужно развешивать и на пришкольных участках, в парках, на балконах домов, расположенных рядом с лесом.

Кормушка-фонарь собрана из жестяного конуса, стеклянной полулитровой банки и проволочных держателей. Крепится она к держателям резиновым кольцом. Эта кормушка предназначена в основном для синиц – они свободно достают зернышки даже со дна банки.

Название другой птичьей столовой – «оконная» – говорит само за себя: ее удобно размещать за окном. Незакрытые боковые стенки позволяют наблюдать за птицами как из комнаты, так и с улицы. Изготовить ее можно из фанеры, нетолстых дощечек, планок.

Учащиеся собирают кормушку-фонарь.

«Оконную» кормушку учащиеся изготовят дома со взрослыми и повесят за окном.

IV. Помощь промысловым птицам.

В суровое зимнее время бедствуют не только синицы да снегири, достается в лесу и так называемым промысловым птицам – глухарям, тетеревам, рябчикам.

Как известно, зимой они питаются в основном почками деревьев, поэтому с кормом они еще как-то обходятся. Но без мелких камушков желудок этих птиц не способен перетирать грубый корм. Вот и кочуют птицы в поисках обнаженных склонов, выворотней, где бы они могли пополнить свой желудок мелкими камешками. Но не всегда находят и в снежные метельные зимы гибнут.

Как же помочь глухарям и тетеревам? Оказывается, очень просто. В любом лесу всегда найдется материал для оборудования искусственных галечников. Навесы нетрудно изготовить из валежника, лапника и сухостойных деревьев. А ведро-другое крупного песка или мелкого гравия нам придется принести из города.

V. Подкормка зверей зимой в лесу.

– Отгадайте загадки. Кому еще нужна помощь зимой в лесу?

	Трав копытами касаясь,

Ходит по лесу красавец,

Ходит смело и легко,

Рога раскинув широко.

               (Лось.)
	Утоляем голод мхами,

Хоть укрыла их пурга.

Как лопатами, ногами

Разгребаем мы снега.

          (Олень.)


Немалую услугу мы можем оказать и таким обитателям леса, как лоси, олени и другие копытные. Ведь в особо снежные зимы и им нелегко приходится. Глубокий снег, жесткий наст затрудняют добывание корма, животные становятся малоподвижными, сбиваются в табуны и стараются передвигаться только по тропам.

Но так жить можно только неделю-полторы. Если снегопад не кончается, наступает катастрофа: съев все корма, находящиеся на тропах, пробраться по глубокому снегу к новым кормовым угодьям у них уже не хватает сил…

Вот тогда и выручат зверей подкормочные площадки. Для оленей и косуль их располагают на полянах, в старом крупноствольном лесу, где хороший обзор и нет зарослей подлеска. Эти копытные очень осторожные звери, во время кормления они должны далеко видеть пространство перед собой.

Подыскивая место, повнимательнее присмотритесь к окружающим вас деревьям и кустам.

Развилка дерева послужит вам неплохой кормушкой. Набейте между стволов сено, солому, ветки ивы, осины – вот вам и столовая для оленей, косуль, лосей. А для последних недалеко от троп можно еще подрубить мелкий осинник.

VI. Поход в лес, парк.

Учащиеся под руководством учителя развешивают кормушки для птиц, устраивают галечники для промысловых птиц, оборудуют подкормочные площадки для оленей, лосей.

VII. Итог занятия.

– Какую помощь зимой в лесу можно оказать птицам и зверям?

– Какой корм вы будете заготавливать для птиц?

Правила Айболят

Нас в любое время года учит мудрая Природа.

Птицы учат ПЕНИЮ. Паучок – ТЕРПЕНИЮ.

Пчелы в поле и в саду обучают нас ТРУДУ.

Учит снег нас ЧИСТОТЕ. Учит солнце ДОБРОТЕ

И при всей огромности обучает СКРОМНОСТИ.

Отражение в воде учит нас ПРАВДИВОСТИ.

У Природы круглый год обучаться нужно.

Нас деревья всех пород –

Весь большой лесной народ – учит крепкой ДРУЖБЕ.

                                  В. Орлов
