Рисование акварелью - Закат
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Закат акварелью. Вам понадобится акварельная бумага и акварель. Без предварительного наброска, смочив лист водой, приступайте к написанию неба, используя розовый, фиолетовый, голубой, оранжевый акварельные цвета. Пишите облака, как вам хочется, цвета будут смешиваться, создавая очень интересные переходы.
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Пока еще краска не высохла, наметьте дальний план более темным оттенком в отличии от неба. Еще ближе к нам план делайте темнее, используйте темно-фиолетовый. Нарисуйте так же небольшое пушистое дерево и оставьте высохнуть работу.
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Ствол дерева нарисуйте извилистым с применением темно-фиолетовой краски, кое-где добавляя бордовых вкраплений. Землю так же закрасьте этим же цветом, имитируя корни дерева. Затем возьмите очень тоненькую кисточку и не спеша нарисуйте веточки дерева. Они будут разными тоненькими и толстыми, короткими и длинными. Дальний план с веточками делайте светлее, передний темнее.
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Всё! В этом урок рисования акварелью мы попробовали изобразить красивый и красочный закат.

